
第７回 

「大洲市総合計画審議会」・「大洲市まち・ひと・しごと創生総合戦略策定戦略会議」 

議事要旨 

 

日時：平成 28 年 11 月 21 日（月）午前 10 時 

場所：大洲市総合福祉会館 

 

１ 第２次大洲市総合計画基本構想（案）について 

【事務局】 説明 

 

【委 員】 資料１の No4 に「上須戒地域にブロードバンドインターネット環境が整備されて

いない」との意見がありますが、「整備を行っている」と回答するのですか。この回

答は公開するのですか。 

【委 員】 質問者の方は固定回線のイメージと思いますが、大洲市では、公衆無線ＬＡＮに

よるモバイル端末の無線接続を充実するなど、新しい情報機器を導入しています。 

【事務局】 その点も踏まえまして、回答は公開することとしています。 

 

【委 員】 資料２の P1-5 に「地域の個性」とありますが、大洲市の個性が分かりません。計

画書への記載が難しいのであれば、継続的なテーマとして、個性を再定義してほし

いと思います。 

【事務局】 大洲市にも、大洲地域・長浜地域、市街地・集落など、様々な地域があり、一言

で地域の個性を表すことは困難です。それぞれの地域で個性を活かしたまちづくり

を進めたいという考え方です。 

【委 員】 基本構想が総花的です。大洲市の個性を定義して、それに対して施策を講じてい

くべきではありませんか。 

【事務局】 大洲市のすべての方々にとって住み良いまちを実現するために、総合計画を策定

していますので、総花的に書くべきと考えています。その中で、基本目標の順番な

どでメリハリを付けるとともに、基本計画では具体的な施策を記載しています。 

また、施策の展開にあたっては、関連計画を運用しながら、詳細な分析を加えて、

実行に移していきたいと考えています。 

 

【委員長】 他になければ、基本構想の案を承認いただける方は挙手をお願いします。 

 

（全 員     挙 手） 

 

【委員長】 全員一致で承認させていただきます。 

 

 

 



２ 第２次大洲市総合計画基本計画（素案）について 

【事務局】 説明 

 

【委 員】 愛媛県では自転車による地域振興に力を入れています。また、大分県との交流を

考えています。 

【事務局】 自転車については、資料３の P14、施策 5の主要施策 2に「サイクル・ツーリズ

ムの振興」として位置付けています。大分県との交流については、P40、施策 17 の

主要施策 1に「東九州地方との連携強化」として位置付けております。 

【委 員】 自転車については、安全面にも気を付けてほしいと思います。 

 

【委 員】 数値目標が多すぎるので、無理に設定するのではなく、絞るべきです。その代わ

り、注力する施策は現況値と目標値の差を大きくすることで、メリハリをつけるべ

きです。また、数値目標の根拠を示してほしいと思います。 

【事務局】 数値目標は、今後精査します。 

 

【委 員】 P3、施策 1の主要施策 2に「農地中間管理機構事業」とありますが、香川県では

県農地機構など 11 の団体が協定を締結し、農地の集約化に取り組んでいます。愛媛

県や大洲市でも同様の取組を行ってほしいと思います。また、国は 8割の農地を認

定農業者などに集約するとしていますので、これに倣った目標を掲げてほしいです。 

【委 員】 P4、施策 1の主要施策 4の数値目標に「農業産出額」があります。この設定根拠

が知りたいです。また、大洲市が農業で生き残っていくなら、この目標値を高く設

定しても良いのではありませんか。 

【委 員】 P10、施策 4の主要施策 1の数値目標は、早い段階で、民間の銀行と共有してほし

いと思います。一緒に取り組んでいきたいと思います。 

【委 員】 P22、施策 9の主要施策 2に「多子世帯に対する保育所・保育園保育料などの軽減

や『子ども医療助成制度』の利用促進…」とありますが、子ども医療助成制度は多

子世帯を対象としたものですか。 

【委 員】 P22、施策 9の主要施策 3「ひとり親家庭への支援」ですが、他市では、お寺への

お供え物で余った物をひとり親家庭に配っているようです。大洲市でも取り組んで

ほしいと思います。 

【委 員】 P30、施策 13 の主要施策 1に「道徳の教科化に伴う指導計画の見直し」とありま

す。本市では、中江藤樹先生の教えを受け継いだ素晴らしい教育が行われています

ので、「見直し」を行う必要があるのでしょうか。可能であれば、「見直し」の表現

を代えてほしいと思います。 

【委 員】 P56、施策 23 の主要施策 1に「ホームページのアクセシビリティ向上」とありま

すが、市ホームページは充実しています。市観光協会のホームページが充実してい

ませんので、その点に踏み込んでほしいと思います。 

【委 員】 P58、施策 24 の主要施策 2「男女共同参画の推進」ですが、女性に関する事が多

く、男性の関わり方について記載がありませんので、追加してほしいと思います。 



【事務局】 詳細は担当課と調整させてください。 

 

【委 員】 P2、施策 1の主要施策 1に「移住・定住の支援」とありますが、農協としては労

働力の支援はできますが移住の支援はできません。 

【事務局】 ここでは、農業体験や農村体験が主となっています。移住・定住の促進について

は、別途 P42 に施策を位置付けています。 

 

【委 員】 P18、施策 7の主要施策 1に「市立大洲病院の充実」とありますが、大洲病院は毎

年 2億円の赤字です。本当に充実するのですか。他の方法を考えるべきと思います。 

【事務局】 地域の病病連携や公立病院でしか担えない役割があり、大洲病院は重要と捉えて

いますので、そういった点を充実していきたいと考えています。 

 

【委 員】 P31、施策 13 の主要施策 3に「個性を生かし可能性を伸ばす教育の推進」とあり

ますが、内容は特別支援教育のみとなっています。この中に、子どものやりたい夢

や希望を応援するような施策を位置付けてほしいと思います。 

【委 員】 特別支援教育が重要であることは分かり切っていますので、主要施策 3ではなく、

主要施策 4の中に位置付けてはどうでしょうか。その代り、主要施策 3に書き込め

る施策があると良いと思います。 

【事務局】 詳細は教育委員会と調整させてください。 

 

【委 員】 四国ならではの「お遍路」という観光資源についても、何か書き込んでください。 

 

【委 員】 各施策の担当課が分かる資料があると良いです。何かあった時に、どこに問い合

わせれば良いのか分かりません。 

【事務局】 総合計画は長期的な計画ですので、担当課の記載は難しいと考えています。市ホ

ームページをご覧いただくか、子育てであれば総合窓口に問い合わせていただけれ

ばと思います。 

 

３ 閉会 

 

 

以上 


